Rapport rekenkamercommissie “De energietransitie in Ridderkerk” Anton Rottier (SGP) – 25 november 2021 - alleen de uitgesproken tekst geldt.
Voorzitter,
De rekenkamercommissie bedanken we voor het interessante rapport over de energietransitie in Ridderkerk, namens de gehele raad. Het heeft een rapport opgeleverd met een mooi integraal overzicht van het beleid, de taken en de daarbij betrokken actoren. Het beeld komt naar voren dat in Ridderkerk serieus werk wordt gemaakt van de energietransitie en dat het beleid integraal wordt aangepakt. Daarbij is nog veel uitwerking nodig voor de concrete uitvoering.
Dat laatste klopt inderdaad en laat zich ook verklaren dat we als gemeente nog maar aan het begin staan van de transitie, waarbij momenteel regionaal de strategie versie RES 1.0 is opgesteld. Bij de uitwerking de komende jaren kan de Raad bij voortduur de conclusies en aanbevelingen van het rapport betrekken bij het uitoefenen van haar kaderstellende en controlerende rol.
De SGP dient een amendement in voor het raadsbesluit met betrekking tot aanbeveling C, die gaat over voldoende capaciteit voor de interne organisatie en middelen voor de uitvoering van de transitie. Aanbeveling C is gericht aan zowel college als raad. Aangenomen mag worden dat het college sowieso om extra middelen vraagt als dat nodig is. Het voorstel is om daarom kennis te nemen van de aanbeveling.
Zo wordt voorkomen dat we als raad het college op voorhand stimuleren de raad om ruimhartige financiële middelen te vragen voor de energietransitie. Daarnaast willen we bij een dergelijk voorstel als raad een kritische afweging kunnen maken. Zodat middelen doelmatig en effectief worden ingezet.





